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CONSIGNES :

1.

Attendez le signal du surveillant ou de la surveillante avant de
commencer.

Vous pouvez utiliser n'importe quel papier pour faire vos
calculs. Vous n'avez pas besoin d'autre chose.

Il s'agit d'un examen a choix multiples. Chaque question est
suivie de 5 réponses : a, b, ¢, d, e. Une seule réponse est
correcte. Quand vous aurez fait votre choix, notez-le sur la
carte réponse en utilisant un crayon a mine de plomb.

Dans les parties A, B et C, les problemes bien répondus
donnent respectivement 3, 4 et 5 points tandis que des
pénalités respectives de 0,75; 1 et 1,25 points sont comptées
pour chaque probleme mal répondu. Il n'y a aucune pénalité
pour les problemes non répondus.

Les diagrammes ne sont pas dessinés a |'échelle. Ce ne sont
que des indications destinées a vous aider.

Vous avez 60 minutes pour répondre a toutes les questions.

L'usage des calculatrices est interdit dans les salles d'examen.
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Section A

. Une opération * est définie de telle sorte que m*n =m x n — (m + n). Quelle est la valeur
de 5% 47

(A) 11 (B) 13 (C) 15 (D) 17 (E) 19

. Laquelle de ces expressions n’est pas égale a 107

3+9x3

(A) 9-2x3

(B)28 42!  (C)95—(5+4x20) (D)52—3x5  (E)42—23

. Aujourd’hui, ¢’est vendredi. Quel jour de la semaine sera-t-il dans 500 jours a partir d’aujourd’hui?

(A) Samedi (B) Dimanche (C) Lundi (D) Mardi (E) Mercredi

. La somme des nombres le long de chaque c6té du triangle doit étre égale a 9. Placez les
nombres 1, 2, 4, 5 et 6 dans exactement un des cercles libres. Quel est le nombre écrit dans le
cercle ou le symbole x apparait?
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10.

Laquelle de ces expressions est la plus grande?

(A) 3333 (B) (3%)*3 (C) 3% x 3 (D) 3333 (E) 33 x 33

Si l'on triple la longueur de tous les cotés d’un carré, son périmetre augmente de 36 cm. Quel
est le périmetre de ce carré?

(A) 9 cm (B) 12 cm (C) 18 cm (D) 36 cm (E) 72 cm
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. Un champ carré a une superficie de 2025 metres carrés. Quelle est la meilleure estimation de

la longueur du champ en metres?

(A) entre 10 et 20
(B) entre 20 et 30
(C) entre 30 et 40
(D) entre 40 et 50
(E) entre 100 et 200

. Le prix initial d’une veste est de 100 $. Si le prix de la veste a diminué de 20 %, puis augmenté

de 20 %, quel est le nouveau prix de la veste?

(A) $24 (B) $64 (C) %96 (D) $100 (E) $120
8M + N
. _ s . 9
Si2M = 5N et que N est différent de zéro, quelle est la valeur de M — N
(A) 55 (B) 11 €)1 (D) 15 (E) 13
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Section B

11. Trouvez la longueur du c6té x dans le diagramme.

12

12. Soit S le plus petit entier positif dont la somme des chiffres est égale a 11. Quelle est la somme
des chiffres dans le nombre (S + 3)?

(A) 5 (B) 7 (C) 8 (D) 11 (E) 14

13. Lequel des nombres ci-dessous est la moyenne des quatre autres nombres présents dans la liste
des choix de réponse?

(A) 13 (B) 19 (C) 20 (D) 21 (E) 22

14. Marie a un sac contenant des billes rouges, des billes bleues et des billes vertes. Le nombre
total de billes rouges et de billes bleues est 19. Le nombre total de billes bleues et de billes
vertes est 22. Le nombre total de billes rouges et de billes vertes est 29. Combien y a-t-il de
billes dans le sac de Marie?

(A) 32 (B) 35 (C) 41 (D) 51 (E) 70




9e année, page 4 de 6

15.

16.

17.

18.

Laquelle de ces affirmations est vraie?

A
B

(A) La somme de deux nombres entiers consécutifs doit étre paire.
(B)
(C) La somme de quatre nombres entiers consécutifs doit étre paire.
(D)
(E)

La somme de trois nombres entiers consécutifs doit étre paire.

D
E

La somme de cinq nombres entiers consécutifs doit étre paire.

Aucune des quatre affirmations ci-dessus n’est vraie.

Un carré latin est un tableau carré dans lequel chaque lettre du carré apparait dans chaque
colonne et dans chaque ligne exactement une fois. Par exemple,

ACBD
B/ADC
D B CA
CDAB

Quelle lettre apparait dans la case contenant le symbole x dans le carré latin ci-dessous une
fois qu’il est rempli?

ABC D
B E F A
CF A
EA C
Al B
F *
(A) A (B) B (©)C (D) D (E) E
Quel est le chiffre des unités de 720237
(A)1 (B) 3 (€)5 D)7 (E) 9

La surface d’un cube est de 6 metres carrés. Quelle serait la surface équivalente en centimetres
carrés?

(A) 600 (B) 6000 (C) 60 000 (D) 360 000 (E) 6 000 000
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19.

20.

21.

22.

23.

On lance deux pieces de monnaie identiques. Quelle est la probabilité que 'une des pieces
tombe sur pile et 'autre sur face?

(A) 1 (B) 3 ©) 3 D) 3 (E) 7
Les entiers positifs peuvent étre écrits dans une spirale carrée sans fin de la fagon suivante ...
21 22 23 24 25 26
20 7 8 9 10 27
19 6 1 2 11 28
18 5 4 3 12 29
17 16 15 14 13 30
32 31
Le nombre 8 apparait directement sous 23 et le nombre 33 apparaitra directement sous 14.
Quel nombre apparaitra directement sous 817
(A) 50 (B) 80 (C) 82 (D) 99 (E) 116
Section C
Quelle est la somme des mesures (en degrés) des angles intérieurs d’un hexagone?
(A) 360 (B) 540 (C) 720 (D) 900 (E) 1080

Les 30 éleves d’une association sportive jouent au moins & un des sports suivants: le volleyball
ou le basketball. Apres avoir interrogé les membres de 1’association, on apprend que 23 éleves
jouent au basketball et 19 éleves jouent au volleyball. Combien d’éléves jouent seulement au
basketball (et pas au volleyball)?

(A) 4 (B) 7 (C) 11 (D) 12 (E) 18

Trois machines fonctionnent dans une usine. La premiere machine émet un bip toutes les 4
minutes. La deuxieme machine émet un bip toutes les 5 minutes. La troisieme machine émet
un bip toutes les 6 minutes. Supposons qu’ils émettent tous des bips en ce moment. Combien
de fois exactement deux des machines émettent un bip en méme temps avant que les trois
machines n’émettent & nouveau un bip en méme temps?

(A) 4 (B) 5 (C)6 (D) 7 (E) 8
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24. Un cercle est inscrit dans un carré, comme indiqué dans le diagramme.

Quelle fraction de la surface du carré est couverte par le cercle?

>

— S —

entre 1/2 et 2/3
entre 2/3 et 3/4
entre 3/4 et 4/5
entre 4/5 et 5/6
entre 5/6 et 6/7

NN N S
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E

25. Un entier est appelé douz s’il est la moyenne de deux nombres premiers. Par exemple, 25 est
un nombre doux parce que c’est la moyenne de 7 et 43.

Combien de nombres doux sont inférieurs & 117 (Notez que 1 n’est pas un nombre premier.)

(A) 4 (B)5 (C) 6 (D) 7 (E) 8

26. Combien de triangles peuvent étre formés en utilisant trois des points donnés comme sommets?

(Gardez a Desprit que trois sommets en ligne droite ne forment pas un triangle.)




Réponses/Answers

R9

No
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11
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13
14
15
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17
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